	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 29. и 30. ЧАС 

	Наставна тема: 
Техничка и дигитална писменост
	Наставна јединица: 
Пренос података између ИКТ уређаја 
Дигитална обрада слике

	Тип часа: Обрада/Вежба

	Циљ часа: 

- упознавање са начином преноса података између ИКТ уређаја (рачунар, таблет, smartphone, дигитални фотоапарат)

- увежбавање  подешавања осветљености и контраста слике

- увежбавање  промене величине/резолуције слике, издвајање дела слике...

	Кључне речи: ИКТ уређаји, пренос подтака, обрада слике, одговорност

	Исходи по програму: 
- преноси податке између ИКТ уређаја 

- преузима одговорност за рад
- примењује основне поступке обраде дигиталне слике на рачунару

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- умети да објасне улогу ИКТ уређаја у савременој комуникацији 
- умети да пренесу податке (слику, текст, аудио или видео запис) са  телефона, апарата, камере у рачунар
-  умети да меусобно пошаљу и приме податке телефонима или помоћу рачунара
- умети да подесе изглед слике према захтевима (компресија, резолуција, осветљење, опсецање и сл.)
- разумети важност одговорног понашања према слању и преузимању и постављању преузетих података
- разумети важност  ауторских права

	Облици наставног рада
	рад у пару/индивидуални 

	Наставне методе
	вербална-демонстрација, учење путем истраживања, комбинована метода

	Наставна средства
	уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	дигитална учионица

	Корелација
	информатика

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	употреба мбилних телефона у образовне сврхе 

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(10 мин.)
	1. фаза

(10 мин.)
	Наставник: подстиче ученике да се сете раније стеченх знања из информатике и рачунарства и из стварног живота постављајући питања о ИКТ уређајима, могућностима савремених телефона, начина како преносе и преузимају одређене садржаје са интернета или других ИКТ уређаја
· најављује и истиче циљ часа:
· на табли исписује наслов: 

Пренос података између ИКТ уређаја

Дигитална обрада слике 
Ученици: присећају се, одговарају на питања, записују наслов у свесци

	Главни део часа

(75 мин.)
	2. фаза

(15мин.)
	· Наставник: Објашњава ученицима да постоје различити начини за пренос података између ИКТ уређаја. Пример слика, које се направе телефоном, дигиталном камером и сл,,  као и остали облици података (видео, текст и сл) могу се у рачунар пребацити помоћу:

· УСБ кабла

· MicroSD картице

· чувањем слика у облаку (гугл диск, дроп бокс и сл) а потом преузимање и дељење итд.

овај део обавезно реализовати кроз разговор, јер су ученици прилично добро обавештени и увежбани за реализацију ових садржаја.                         
Демонстрра ученицима  на који начин се слике са апарата (камере) пребацују на рачунар.
Ученици прате излагање наставника, активно учествују у разговору, одговарају или  постављају питања и сл.

	
	3. фаза

(20 мин.)
	Наставник : Позива ученике да својим телефоном направе фотографију а затим је поставе на рачунар (овај део реализовати као рад у пару, ученик који има овакав телефон да објасни другом ученику). Истиче важност поштовања ауторских права и заштите приватост других особа,  надгледа рад ученика, додатно појашњава и понавља, помаже, подстиче на рад и сл.

Ученици користећи телефоне праве фотографијеи преносе их на рачунар, раде у пару, помажу једни другима,  повезују ново са раније стеченим знањима и умењима, постављају питања, траже помоћ и објашњења... 

	
	4. фаза

(15 мин.)
	Наставник објашњава ученицима начине обраде слике у апликацији Microsoft Office Picture Menager (промена резолуције, величине, осветљења, опсецање итд.), позива ученике да понове радње које им показује, надгледа рад, даје повратну информцију и инструкције, објашњава и сл.
Ученици прате излагања и демонстарцију наставника, понављају радње на својим рачунарима, постављају питања, повезују ранија знања са новим и сл.

	
	5. фаза

(20 мин.)
	Наставник задаје ученицима да слику коју су преузели са телефона  промене према захтевима:

1. компресија на 96пт

2. осветљење -10%

3. контраст +20%

4. црно бела фоторафија

5. одсечена доња половина

6. постављена да текст обилази око слке

Завршену слику треба да пошаљу другом ученику.

Надгледа рад ученика, даје објашњења и инструкције, одговара на питања и сл. 

Ученици раде задатак у пару, договарају се, постављају питања, траже помоћ наставника и сл.
Напредим ученицима задати да преуреде више слика, према сопственој жељи, али их надгледати. 

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	6. фаза (10 мин.)
	Наставник прегледа рад ученика, уписује и образлаже оцену и уноси запажања у свеску, најављује нову наставну јединицу. Подсећа ученике да могу и од куће  или у неком термину, кад им одговара, из дигиталне учионице урадити задатак ако желе бољу оцену.  

Ученици завршавају своје задатке, поспремају своје радно место.


Изглед табле

	Пренос података између ИКТ уређаја
	Дигитална обрада слике 

	•
УСБ кабла

•
MicroSD картице

•
чувањем слика у облаку
	подешавања:

· осветљења

· контраста

· боје

· опсецање

· заокретања

· пресликавање

· промена резолуције итд.




